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Οι ζννοιεσ και τα φαινόμενα από το φυςικό κόςμο αποτελοφν μία από τισ ενότθτεσ τθσ 
μακθςιακισ περιοχισ των Φυςικϊν Επιςτθμϊν ςτο νθπιαγωγείο.  Υπάρχει ςτενι 
αλλθλεπίδραςθ μεταξφ των μακθςιακϊν περιοχϊν των Φυςικϊν Επιςτθμϊν και των 
Τεχνϊν. Οι Τζχνεσ προςφζρουν ποικιλία εκφραςτικϊν μζςων ςτα παιδιά. Το 
κουκλοκζατρο ωσ τζχνθ δραματικισ ζκφραςθσ ςυνδζεται διαχρονικά, ςυμπορεφεται,  
ενςωματϊνει αλλά και διαμορφϊνει «διάφορεσ εκφάνςεισ» πολιτιςμοφ. Η 
παιδαγωγικι  αξία του ωσ εργαλείου εκπαίδευςθσ και ζκφραςθσ ςτο νθπιαγωγείο 
είναι διαπιςτωμζνθ ςυνάμα όμωσ και πολφ περιοριςμζνθ κυρίωσ όςον αφορά ςτισ 
μακθςιακζσ περιοχζσ των κετικϊν επιςτθμϊν. Έχοντασ υπόψθ  το δεδομζνο αυτό 
κρίκθκε ςκόπιμοσ ο ςχεδιαςμόσ ενόσ βιωματικοφ εργαςτθρίου το οποίο απευκφνεται 
ςε νθπιαγωγοφσ και δαςκάλουσ μικρϊν τάξεων με ςκοπό οι εκπαιδευτικοί  που κα 
ςυμμετζχουν ςε αυτό να επιμορφωκοφν κεωρθτικά και πρακτικά προκειμζνου να 
κατανοιςουν και να εξοικειωκοφν ςτθ χριςθ του κουκλοκζατρου και ςτισ 
δυνατότθτεσ που ζχει όςον αφορά ςτθν προςζγγιςθ ενόσ φυςικοφ φαινομζνου μζςα 
από ζνα παράδειγμα εφαρμογισ. Στόχοσ τθσ εφαρμογισ του βιωματικοφ εργαςτθρίου 
είναι αφενόσ οι ςυμμετζχοντεσ/ςεσ να προβλθματιςτοφν, να δουν τρόπουσ με τουσ 
οποίουσ μπορεί το κουκλοκζατρο να αξιοποιθκεί  ςτθ διδαςκαλία ενόσ  φυςικοφ 
φαινόμενου (ουράνιο τόξο) και αφετζρου να εμπλακοφν βιωματικά και δθμιουργικά 
ςτθν κουκλοκεατρικι διαδικαςία (γνωριμία τθσ ομάδασ-δθμιουργία ςεναρίου-
εμψφχωςθ κοφκλασ) προκειμζνου ςτθν ςυνζχεια να τθν αξιοποιιςουν ςτθν τάξθ τουσ. 
Μζςω τθσ αξιοποίθςθσ του κουκλοκζατρου ςτθν διδαςκαλία  και τθ μάκθςθ κα 
δϊςουν ςτουσ μακθτζσ και τισ μακιτριζσ τουσ τθν ευκαιρία  να προςεγγίςουν ζννοιεσ  
των Φυςικϊν Επιςτθμϊν που ςυνδζονται με διάφορα φαινόμενα παίηοντασ αλλά και 
να επικοινωνιςουν και να αλλθλεπιδράςουν αβίαςτα μεταξφ τουσ ςτο 
κουκλοκεατρικό πλαίςιο αυτοβελτιϊνοντασ και το κλίμα  τάξθσ.  Το εργαςτιριο κα 
ολοκλθρωκεί με τθν αποτίμθςθ του. 


